

特别报道

广州交警全警上路 多措并举护航国庆出行

国庆前夕,广州市公安局交通警察支队召开广州国庆出行交通保障新闻发布会,广州交警将全警出动,最大化优化警力配置,强化联勤联动,创造安全、有序、畅通的道路交通环境。

国庆假期期间,广州交警多措并举,以保安全、保畅通、强服务为主线,以最高标准、最严要求、最实措施,全力保障国庆假期市民出行安全。

据悉,广州交警深化警保合作,协调警务航空支队出动巡航直升机、中国平安产险出动救援直升机,无人机加强在重点路段空中巡查,并提前做好分流疏导预案,灵活采取“滴灌式”调控、梯级分流、借道通行、临时管制等措施,确保重点高速交通顺畅。



预测 将出现3个出行高峰 假期首日最拥堵

记者从广州交警了解到,今年国庆假期预计整体出行特征与2017年较为相似,出城将在9月27日、9月30日、10月1日迎来多个高峰,出城最高峰集中在假期首日,预计出行集中程度将较往年略有下降。

据了解,今年国庆假期的出行高峰期,广州部分路段车流量较大,重点高速缓行时间较长。特别是机场高速三元里立交—平沙立交段、平沙立交—太成立交段、太成立交—花山隧道段,华南快速路天源路—石门堂隧道等路段,因车流量大导致交通繁忙。

受重阳节(10月7日)影响,预计10月6日会有大量市民提前回家过节。因此返程高峰较往年将有所提前。

因此,交警部门提醒市民,尽量选择乘坐地铁等公共交通工具前往白云机场;建议自驾出行的市民选择错峰出行,避开出游高峰;或选择地方道路绕开缓行路段,避免长时间滞留,遇到交警部门采取疏导分流措施时,请听从现场民警指挥。

保障 直升机护航假期出行 广州交警全警出动

为保障国庆道路交通安全顺畅,广州交警采取多项保障措施,将全警出动,最大化优化警力配置,强化联勤联动,深化警保合作。

在地空联动方面,广州交警将联合广州市公安局警务航空支队开展巡航,提前发现交通隐患和交通拥堵,及时采取措施,强化交通管控,消除交通安全隐患。

“我是广州交警巡航无人机,你们事故现场已取证完毕,无需再报警,请立即撤离。”在高速上,听到这一段喊话,不用惊讶,这是广州交警巡航无人机的喊话内容。在对重点路段进行巡航时,广州交警会使用无人机巡逻喊话,协助快处快赔工作,一旦发现高速路上有轻微事故,可通知无人机赶到现场,无人机进行拍照取证,再通过大喇叭指引车主撤离现场,前往快撤理赔点处理。

在发生重大交通事故、即危及生命需紧急送医的人伤事故时,基于平安产险的合作医院、直升机救援等资源,广州交警和平安产险可一键调度最优救援资源,以最快的方式将伤者运送至距离事发地最近的合作医院,通过急救绿色通道,优先治疗,实现生命快救。

此外,国庆前后,广州交警还将在高速出入口、服务区、市内交通干道等地设立护航服务点,为广大车主提供简易快修、快处快赔等服务,帮助车主换胎、加气、加水,赠送干粮、矿泉水等,温暖车主回家路。

举措

建立健全信息共享平台 加强信息互动联通

9月27日,广州交警牵头召开2019年国庆假期珠三角高速公路警务协作联席会议,广州、深圳、珠海、佛山、惠州、清远、东莞、中山等地交警部门进一步健全珠三角警务协作机制,提升路警联勤效能,共同加强保障国庆期间珠三角地区交通安全畅通保障工作。

会议决定,珠三角地区交警部门依托交通集成协作平台等渠道,强化信息互通、指挥调度和宣传发布等工作。

建立重大信息实时推送机制,各地交警部门为主体,强化相邻辖区高速公路重大施工、远端分流等联动响应,均衡考虑高速公路梯度保障等级,有效联动采取保障措施。

重点加强广深高速、虎门大桥、南沙大桥、广珠东线、广佛高速沙贝立交、广清高速、京珠高速瓦窑岗服务区等高速公路(或路段)交通连片治理,建立“一点一方案”,共同研究议定、采取对策和治理反馈。

为确保重点高速交通顺畅,广州交警告诉记者,目前交警部门已提前做好分流疏导预案,灵活采取“滴灌式”调控、梯级分流、借道通行、临时管制等措施。

记者获悉,国庆期间广州高速公路21个快撤理赔服务点正常工作,同时华南快速石门堂隧道、京珠高速瓦窑岗服务区将根据高速公路潮汐车流变化情况和道路通行条件,适时采取借道通行措施。

除此之外,交警部门加强重点违法车辆、重点违法行为查处,严查不按规定使用安全带、违法占用应急车道等10类重点违法。

指引

焰火晚会期间有交通管制 国庆期间不实施“开四停四”

10月1日20时至20时25分,广州市庆祝新中国成立70周年焰火晚会在珠江广州市区河段(琶洲会展中心对出江面)举行,活动期间广州交警将对现场和周边道路实施临时交通管制。

交警部门提醒,途经活动现场周边道路的车辆和行人请自觉遵守交通规则,以免造成周边交通拥堵,请前往现场观看焰火晚会的观众尽量选择乘坐公共交通工具。

此外,国庆期间广州不实施“开四停四”管理措施。根据《关于非广州市籍中小客车通行管理措施的通告》规定,10月1日至7日的国庆假期,加上2019年广交会期间,广州均不实施“开四停四”管理措施。今年广交会时间为10月15日-19日,10月23日-27日,10月31日-11月4日(广交会10月份共11天),车辆在此期间可行驶并按停驶状态计算。

(何生廷 孙毅 马赫 交宣)



■广州交警全警上路,加强交通安全保障。



■为保障国庆假期出行,广州交警出动护航直升机、救援直升机和无人机。